

立法會最大黨 民建聯增至20席

將優化政策建議 爭取更多市民支持

民建聯是贏得最多議席的政黨。
大公報記者麥潤田攝



第八屆立法會90名議員名單已全部出爐，民建聯派出26人參選，共贏得20個議席，繼續成為議會最大政黨。民建聯主席陳克勤昨日聯同一眾當選議員總結選舉成績，並表示本港整體投票率超越上屆，充分展現應對救災重建和推動改革發展的決心，又強調會繼續跟進宏福苑火災的後續重建和賠償工作。

大公報記者 龔學鳴

在本次立法會選舉中，選舉委員會界別民建聯派出葛珮帆、陳仲尼、林琳、陳永光、陳恒鑽、何俊賢、朱立威、洪錦鉉，8人全部成功當選；在功能界別方面，陳勇和陳博智分別贏得人大政協界以及漁農界的議席，會計界派出黃俊碩「爆冷」落選。

至於地區直選方面，民建聯延續上屆成績，派出13人出選，力保10個地區直選議席，分別是新界東北陳克勤、九龍中李慧玲、新界西北周浩鼎、港島西陳學峰、九龍西鄭泳舜、新界東南葉微冬、新界北姚銘、港島東植潔鈴、九龍東張培剛以及新界西南郭芙蓉，原九龍東議員顏汶羽則以4000餘票的差距落敗。

地方選區總得票較上屆少

陳克勤形容本次立法會選舉是新選舉制度成功落實的又一體現，對香港未來具有重要意義。他強調，此次選舉公開、公平、廉潔、平穩、有序，特區政府履行主體責任，做好宣傳、票站安排及便利投票等工作，公務員團隊帶頭投票，為選舉成功奠下堅實基礎。

儘管議席數目較現屆增加一席，但民建聯在地方選區的總得票數由上屆超68萬減至今屆的43萬多，較上屆減少36%。陳克勤說，會檢討選舉策略及政綱建議是否完全得到市民的認同和支持，又指觀察到此次候選人競爭激烈，市民優中選優，票源分散到不同政團，承諾民建聯未來將持續優化政策建議。

被問到民建聯選情有否受火災，以及其後引發的一連串輿論影響，陳克勤指，有人「借火災去抹黑民建聯」，對選情造成影響；而宏福苑及廣福邨票站，民建聯得票數目排在前面，反映當區市民對民建聯有期望，希望民建聯當選後，盡快幫他們做好重建家園的工作。

針對大埔火災後續支援，陳克勤強調，民建聯目前已在大埔覓得合適土地可即時啟動重建，並將就災後賠償提出多項方案，兼顧不同業權住戶的需要，相關建議將盡快提交特區政府。他表示，民建聯將在立法會內支持特區政府落實有關大廈維修和安全監督的改革，團結社會各界，堅決挫敗任何反中亂港勢力借災害破壞社會穩定的企圖，維護國家安全與香港繁榮。

經民聯奪8席 選委會界別多人勝出

【大公報訊】記者龔學鳴報道：經民聯今屆共派出14人參選，其中8人成功當選，成為第二大黨。在選委會界別，梁美芬和鄧銘心成功當選，在功能界別，林偉全、黃永威、吳永嘉、陳祖恒、劉業強、卜國明六人則分別贏得商界（第一）、工業界（第一）、工業界（第二）、紡織及製衣界、鄉議局和工程界的議席。

經民聯主席盧偉國表示，今屆立法會選舉是在大埔宏

福苑遭遇重大火災事故不久之後進行，在特區政府與社會各界的共同努力下，仍能如期順利完成，實屬不易。這充分體現了全港市民同心一致、攻克難關的精神，展現了香港由治及興的堅實步伐，是新選制的又一次成功實踐，具有重大意義。他續說，經民聯參選團隊在選委會相關界別全取兩席，功能界別大部分成功接棒、薪火相傳，體現了選民對聯盟工商專業務實理念的認可。

對於經民聯未能在地區直選中勝出，盧偉國指不否認經民聯的地區網絡闊度仍然不足夠，又認為是一個很好的練兵機會，能夠積累經驗。經民聯將進一步加強和改善地區服務網絡和服務水平，以爭取更多市民的支持。

梁君彥：選舉五光十色

盧偉國強調，針對近期發生的大埔火災，經民聯將積極協助政府推進善後工作，支援受影響居民，並推動完善相關法規，防範同類災難重演。

經民聯榮譽主席梁君彥表示，樂見今屆立法會選舉競爭激烈，而候任議員的背景五光十色，來自不同的專業界別。他指出，中央、特區政府以至市民都對第八屆立法會議員抱有很大期望，期待新舊議員可以互相扶持，一同為市民做實事。



▲經民聯成為立法會第二大政黨。 大公報記者林少權攝

工聯會「有得有失」堅持迎難而上

【大公報訊】記者龔學鳴報道：本屆立法會選舉工聯會共派出16位候選人，最終7人勝出，獲得超26萬張選票，得票率22.2%，成為新一屆立法會排名第三的政黨，僅次於經民聯。工聯會會長吳秋北形容成績「有得有失」，未來工聯會將繼續在議會為市民發聲，然而首要工作是做好大埔火災事件的善後工作，尤其是為當地居民重建家園。

郭偉強陸頌雄連任失敗

地區直選方面，吳秋北、鄧家彪和陳穎欣三人分別在港島東、九龍東及新界西南成功爭取連任。選委會方面，黃國成功連任，梁子穎「轉跑道」當選。功能界別方面，林偉江和李廣宇分別在勞工界取得席位。工聯會兩名現任議員郭偉強和陸頌雄則在地區直選尋求連任失敗。

談及連任失敗的議員，吳秋北指，這個現象正代表了工聯會勇於開拓的精神，「失利是可惜的，但不代表要懼怕挑戰，要迎難而上」。

工聯會理事長黃國公布了工聯會在新一屆立法會中的工作重點，包括做好大埔火災善後工作，及主動對接國家「十五五」規劃，如加速發展北部都會區、人工智能、新一輪科技革命及產業變革等。此外，他強調，工聯會將繼



▲工聯會指選舉成績「有得有失」。 大公報記者何嘉駿攝

續關注本地勞工就業情況。

工聯會所有當選者均向選民和競選團隊表達了感謝。梁子穎表示，將關注培養多元創新人才。林偉江及李廣宇作為首度當選勞工界立法會議員，分別關注人力資源規劃，優先本地就業，AI發展及打工仔職業安全等。地區方面，鄧家彪介紹工作重點，包括監督2026年第二季東九龍綫招標工作等。陳穎欣則強調落實本地勞工就業優先，及做好大埔災民安置工作。

五政黨當選名單

民建聯

選舉委員會界別：葛珮帆、陳仲尼、林琳、陳永光、陳恒鑽、何俊賢、朱立威、洪錦鉉
功能團體界別：陳勇（港區全國人大代表、港區全國政協委員及有關全國性團體代表界）、陳博智（漁農界）

地區直選：陳克勤（新界東北）、李慧玲（九龍中）、周浩鼎（新界西北）、陳學峰（港島西）、鄭泳舜（九龍西）、葉微冬（新界東南）、姚銘（新界北）、植潔鈴（港島東）、張培剛（九龍東）、郭芙蓉（新界西南）

工聯會

選舉委員會界別：黃國、梁子穎
功能團體界別：林偉江（勞工界）、李廣宇（勞工界）

地區直選：吳秋北（港島東）、鄧家彪（九龍東）、陳穎欣（新界西南）

新民黨

選舉委員會界別：何敬康

地區直選：陳家珮（港島西）、李梓敬（新界東北）

經民聯

選舉委員會界別：梁美芬、鄧銘心

功能團體界別：林偉全（商界一）、黃永威（工業界一）、吳永嘉（工業界二）、陳祖恒（紡織及製衣界）、劉業強（鄉議局）、卜國明（工程界）

自由黨

選舉委員會界別：李鎮強

功能團體界別：陳曉峰（法律界）、邵家輝（批發及零售界）、梁進（飲食界）

自由黨主席邵家輝第三度當選

【大公報訊】自由黨派6人參選第八屆立法會選舉，獲得90席中的4席，當選人數依然與上屆一樣。當選人分別是功能界別法律界陳曉峰、批發及零售界邵家輝和飲食界梁進，選委會界別李鎮強；參選地方選區的候選人阮建中及楊哲安遺憾落選。

自由黨魁張宇人強調，每次選舉都有進步空間，「沒有最好，只有更好」，希望勝選者不要驕傲，敗選者亦不要氣餒，未來要繼續服務社區，服務市民。

做好善後重建工作

自由黨主席、立法會批發及零售界選舉當選人邵家輝指這是第三次當選立法會議員，但坦言今次勝選後卻少了喜悅感，因為大埔宏福苑的火災令人痛心，他期望和立法會同事在新一屆立法

會中做好善後重建工作，填補漏洞，不再重蹈覆轍。

選委會成功連任的李鎮強說，一直與立法會同仁致力透過創科、AI與大灣區接軌、協同分工，以及如何對接好國家「十五五」規劃。他認為災後，更應討論如何優化政策、法例，甚至工程流程需否有專業人士監工等，不再讓悲劇事故重演。

首次晉身立法會的法律界當選人陳曉峰指火災過後全港應化悲憤為力量，協助災民重拾新生活，重建家園，承諾進入議會後會推動有關法制優化工作。他續稱，將結合法律和科技，推動法例升級，幫助各行業升級轉型。飲食界當選人梁進則指大埔火災發生後，更加反思應如何發揮自己的能力為業界和社會努力做出更大貢獻。

做好善後重建工作

自由黨主席、立法會批發及零售界選舉當選人邵家輝指這是第三次當選立法會議員，但坦言今次勝選後卻少了喜悅感，因為大埔宏福苑的火災令人痛心，他期望和立法會同事在新一屆立法

會中做好善後重建工作，填補漏洞，不再重蹈覆轍。

選委會成功連任的李鎮強說，一直與立法會同仁致力透過創科、AI與大灣區接軌、協同分工，以及如何對接好國家「十五五」規劃。他認為災後，更應討論如何優化政策、法例，甚至工程流程需否有專業人士監工等，不再讓悲劇事故重演。

首次晉身立法會的法律界當選人陳曉峰指火災過後全港應化悲憤為力量，協助災民重拾新生活，重建家園，承諾進入議會後會推動有關法制優化工作。他續稱，將結合法律和科技，推動法例升級，幫助各行業升級轉型。飲食界當選人梁進則指大埔火災發生後，更加反思應如何發揮自己的能力為業界和社會努力做出更大貢獻。

做好善後重建工作